

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 87
6401 Четверг, 10 сентября 1942 года Год издания XXIII
Цена 18 коп.

Пусть мощной размах социалистического соревнования имени XXV годовщины Октябрьской Социалистической революции обрушится смертоносным ударом по ненавистному врагу!

Достоинно встретить великую годовщину

Все для фронта, все для победы — под таким лозунгом живет и работает советская страна. Сейчас, когда родится угрожает серьезная опасность, каждый советский человек должен помочь фронту с удвоенной энергией.

На первомайский приказ своего вождя и полководца товарища Сталина советский народ ответил горным подъемом социалистического соревнования. Нет такого предприятия, колхоза, который бы не встал на себя тех или иных обязательств по увеличению выпуска продукции сверх установленного государственного плана.

Передовики Всесоюзного социалистического соревнования показывали примеры, как надо выполнять требования фронта.

Труженики Томска быстро включились во всеобщее патристическое движение по оказанию помощи фронту и взяли на себя конкретные обязательства. На наших предприятиях на основе социалистического соревнования выросли ряды стахановцев, число которых только по основным предприятиям города достигает до 4500 человек, из них 1400 человек систематически выполняют свои сменные нормы по неже 200 процентов. Выросло число заводских мастеров, специалистов, дружины промышленности. Большим уважением и любовью почетом пользуются знатные мастера наших предприятий тт. Помушала, Отащенко, Майоров, Басков, Парамонов, Полякова, Елисеев и другие. Они самі трудясь самоотверженно, одновременно учат других как надо работать в военное время.

Успешно справляются со своими на себя обязательствами и целые коллективы многих томских заводов и фабрик. За образцовое выполнение правительственных заданий по освоению производства продукции государственной программы лучшие люди заводов, до секретарей тт. Олейник и Калашников награждены высшей правительственной наградой — орденами Союза. Эти заводы из месяца в месяц перевыполняют правительственные задания.

Большинство основных предприятий города перевыполнило августовский план и среди них заводы, где директором т. Б. — на 135 процентов, где директором т. Ж. — на 109 процентов.

Завод, где директором тов. Э., из месяца в месяц выполняет производственный план. И вот, когда руководство завода по социалистическому соревнованию, проводя масло-разливательную работу, хорошо организованно производство, довел задание до каждого рабочего места — результаты хорошие. Уже за август удалось выполнить государственные планы на 144 процента.

Из месяца в месяц выполнял своей программы завод металлических изделий (директор тов. Жилалов). А когда по повелению здесь влезли за работу, хорошо организовали социалистическое соревнова-

ние, завод добился, что вот уже третий месяц он перевыполняет производственный план, а за август месяц он выполнил государственное задание на 127 процентов.

Но паряду с передовыми заводами и фабриками, отдельные предприятия еще до сих пор позорно отстают, государственные задания не выполняют. Это — электромеханический завод (директор т. Романов), фабрика карандашной дощечки (директор т. Бобков), завод, где директором т. Н. и другие. Нетерпимо такое положение, когда спичечная фабрика «Сибиряк» систематически срывает выполнение своего задания.

Руководители этих предприятий до сих пор никак не могут вынуть их из сети «объективных» причин и выйти в число передовых. Им пора помнить, что от безразберной работы тыла во многом зависит ускорение разгрома гитлеровских мерзавцев, что победа куется в бою и в тылу.

Только четкая работа промышленных предприятий и в результате этого полное и своевременное обеспечение Красной Армии всеми необходимыми видами продукции — одно из важнейших условий победы над захватив врагом нашей родиной. Это обязательство накладывает особое обязательство на заводские партийные организации и в первую очередь на их руководителей.

Состоявшиеся вчера слет передовых людей нашего города подвел некоторые итоги социалистического соревнования на предприятиях. Слет одобрял замечательную инициативу бойцов, командиров и политработников И-ской части — «Сибиряков» — призывом организовать социалистическое соревнование тыла и фронта имени XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Слет одобрял замечательную инициативу бойцов, командиров и политработников И-ской части — «Сибиряков» — призывом организовать социалистическое соревнование тыла и фронта имени XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Задача партийных организаций предприятий и учреждений города заключается в том, чтобы возглавить это социалистическое соревнование широких масс трудящихся, вскрыть резервы, имеющиеся в промышленности, добиться дальнейшего роста производительности труда, количества и качества выпускаемой продукции.

Давать фронту необходимое в кратчайшие сроки и отличного качества — такое задание советского тыла, такого задания каждого предприятия города, каждого трудового человека.

Пусть мощной размах социалистического соревнования имени XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции обрушится смертоносным ударом по ненавистному врагу.

ОБРАЩЕНИЕ стахановцев, рационализаторов, изобретателей, ученых, лунинцев промышленности и транспорта г. Томска ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Новосибирской области

Дорогие товарищи! Приближается знаменательная историческая дата в жизни нашей родины — XXV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции.

Этот день дарит каждому советскому патриоту, по славному традиции наш народ ежегодно отмечает этот день, прекрасный в его могучую демократию, свободной жизни трудящихся нашей родины, нерушимой дружбы народов СССР. В этот день советский человек выражал свою гордость любимой родиной, ставшей за годы советской власти могучим социалистическим государством с передовой в мире наукой, промышленностью, техникой и сельским хозяйством.

XXV годовщину Октябрьской Социалистической революции мы встречаем в обстановке великой отечественной войны советского народа против гитлеровских мерзавцев, вероломно, по-рабски-нравшим изменять все жизнь нашего народа. Она потребовала перестроить всю работу на военный лад, подчинить все действия и помыслы одной цели — разгрому и уничтожению ненавистного врага.

Светские люди сознают: опасность велика. В огне войны решается судьба нашей родины, решается вопрос о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР.

Коварный враг, подобно раненому зверю, чувствуя свою неизбежную гибель, не глядя на огромные потери в людях и технике, бешено вается вперед, сая смерть и разрушение на своем кровавом пути.

Ни шагу назад! Оставайтесь, крепните и упрочивайте врага — вот боевой девиз Красной Армии, а командиром германом и мужеством сражающейся против гитлеровских орд. Дарить до последней возможности за каждую пядь родной земли — это стало нерушимым законом для воина Красной Армии. Они научились ненавидеть врага всеми силами своей души, научились наносить ему все более чувствительные удары, и сейчас, готовясь к XXV годовщине Октябрьской Социалистической революции, все больше увеличивают боевой счет по уничтожению гитлеровских мерзавцев.

Победа не придет сама, ее нужно завоевать. Для этого требуется больше напряжения всех сил народа, мобилизация всех резервов и ресурсов. Тыл питает фронт всем необходимым. Тыл — магучая опора фронта. От его бесперебойной работы во многом зависит ускорение разгрома гитлеровских мерзавцев. Победа в наших руках. Она куется в бою и в труде. Так будем же работать с удвоенной энергией на своем посту, чтобы приблизить светлый час победы!

Мы, стахановцы, рационализаторы, изобретатели, ученые, лунинцы промышленности и транспорта города Томска, командиры и политработники И-ской части — «Сибиряков», — обращаемся к своим землякам с призывом организовать социалистическое соревнование тыла и фронта имени XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

дощины Великой Октябрьской Социалистической революции и берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться, чтобы в сентябре и октябре месяцах не было ни одного предприятия в городе, не перевыполняющего государственного плана.
2. В течение сентября-октября по 8-ми заводам ввести дополнительные мощности, что на много увеличит выпуск продукции этих предприятий.
3. Мобилизуя внутренние ресурсы, увеличить производительность существующего оборудования на 10 процентов.
4. Увеличить производительность труда по сравнению с августом не менее, чем на 5 процентов. Не иметь ни одного рабочего и работницы, не выполняющих норм.
5. Широко развернуть движение новаторов производства и за счет рационализации и изобретательства добиться экономии в сентябре и октябре не менее 3 миллионов рублей.
6. В течение двух месяцев подготовить на предприятиях города через стахановские школы, путем бригадного и индивидуального методов обучения 3000 квалифицированных рабочих.
7. По реконструкции городской электростанции провести следующие мероприятия: к 20 сентября отремонтировать второй котел, и 15 октября закончить ремонт первого котла и к 1 октября смонтировать новый котел. В течение сентября и первой половины октября закончить подготовку станции к осенне-зимнему максимуму.
8. В сентябре обеспечить пуск на полную мощность биостанции электромеханического завода. В октябре закончить установку флюидов на заводе, где секретарем парторганизации тов. Филиппов.
9. В течение сентября закончить строительство третьей нитки водопровода и четвертого агрегата, ввести в строй водоснабженную станцию в северной части города, за период сентября-октября закончить строительство семи водоснабженных установок.
10. Закончить подготовку к зиме всех заводских и фабричных помещений и 15 октября и провести общегородской смотр готовности предприятий и работе в зимних условиях.
11. До 15 октября закончить уборку урожая с пригородных хозяйств города и обеспечить хранение овощей на зимний период.

Дорогие товарищи! Мы призываем вас все активнее участвовать во Всесоюзном социалистическом соревновании с тем, чтобы ознаменовать XXV годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции еще большим усилением помощи фронту.

Ни одного рабочего и работницы, не выполняющих нормы! Ни одного предприятия, не выполняющего государственного плана!

Все силы на помощь фронту! Под знаменем Ленина—Сталина вперед, на разгром врага!

По поручению городского слета—ПРЕЗИДИУМ СЛЕТА.



Работница т. Полякова делом ответила на призыв передовых заводских об усилении помощи фронту. Она стала в ряды тысячелетних. Прямые т. Полякова вела дело в день в течение месяца делая 1000 процентов к норме. Любое задание на много перевыполняется ею. Это и есть подлинный трудовой героизм. (Фото М. Квансого).

ТОКАРЬ ЕЛИСЕЕВ ГОТОВИТ КРЕПКИЕ КАДРЫ ТРУДОВОГО ФРОНТА

Ученики за своей группой в общеподбирает сам из группы молодых и интересующихся токарным делом. В первый день знакомил учеников с оборудованием, на котором им придется работать, и показывал основные приемы работы. После этого настраивал станок и обрабатывал одну — две детали, остальные же детали из этой партии обрабатывали сами ученики. Поучито я объяснял им правила ухода за оборудованием, правила настройки станка и управления им и указывал причины возможных поломок частей.

В дальнейшем я показывал настройку станка для обработки других деталей и подробно знакомил с управлением станком, его регулировкой, и способом ремонта. Так ученикам прививалась привычка к самостоятельному делу. Кроме того, ученики знакомятся с мертвым инструментом и обрабатывают с ним, с конной, латочной, токарной, применением ручной инструмента.

Ученики приобретают навыки в чтении чертежей. В случаях поломки станка, а также при поломке инструмента или оборудования, я подробно разбираю с учениками причины происшедшего, выясняю, как исправить дело сейчас и как не допустить повторения в дальнейшем. Все мои посещения тут же сопровождаю показом и при всех работах по устранению неполадок требую обязательного участия самих учеников. При этом поручаю им отдельные слесарские работы.

Основное, о чем школой не следует забывать, это — систематическое приращение молодежи к порядку, к бережливому отношению к станку и инструменту.

Я уже обучил токарному делу и умению ухаживать за станком, беречь и ремонтировать его около 120 учеников. Я стараюсь не терять связи со своими учениками.

А. ЕЛИСЕЕВ, Токарь-лунинцев электромеханического завода.

НА ГОРОДСКОМ СЛЕТЕ СТАХАНОВЦЕВ

Вчера горком ВПК(б) и горисполком провели городской слет стахановцев военного времени, рационализаторов, изобретателей, лунинцев промышленности. На слете присутствовали также ученые, инженерно-технические работники, командиры производств, секретари парторганизаций.

С докладом об итогах работы предприятий Томска за август и задачах на сентябрь-октябрь выступил замедующий отделом пропаганды и агитации горкома ВПК(б) тов. Ремов. На конкретных примерах и цифрах он рассказал о самоотверженной работе передовых людей и коллективов, героическим трудом помогающих воинам Красной Армии громить ненавистных гитлеровских мерзавцев. Тов. Ремов отметил, что большинство основных заводов и фабрик Томска перевыполнили августовскую программу.

Каждый работник тыла, — говорит докладчик, — должен чувствовать себя бойцом фронта. Малейшее невыполнение плана должно рассматриваться как сдача позиций врагу.

После доклада выступили тов. Тиркунов. Он сообщил участникам слета о решении бюро горкома ВПК(б) и горисполкома о награждении почетными грамотами лучших стахановцев военного времени, лунинцев промышленности, рационализаторов и изобретателей, а также о вручении переходящих красных знамен передовым коллективам социалистического соревнования.

Переходящее красное знамя горкома ВПК(б) и горисполкома вручено заводу, где секретарь партийной организации тов. Сухачев. Претендентами на получение переходящего красного знамени являются коллективы заводов, где секретарями партийных организаций тт. Калашников и Мосин.

Среди предприятий местной промышленности первенство в соревновании завоевал коллектив Кировского райкомбината (директор тов. Говов). Ему также вручено переходящее красное знамя.

По системе кооперации лучших результатов в работе добился артель «Набат» (председатель тов. Анисимов). Получая переходящее красное знамя, тов. Анисимов от имени коллектива заверил участников слета, что первенства в соревновании не уступят.

С большим подъемом участники городского слета приняли обращение ко всем трудящимся Новосибирской области об организации социалистического соревнования имени XXV годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

ИХ ОРУЖИЕ—ТРУД

Вот они — передовики социалистического соревнования, гвардейцы тыла, неустанно кишащие у своих станков победу над ненавистным врагом. Они знают: чем лучше каждый из нас трудится, чем выше выработка на заводе, тем больше изобретенных немец будет значиться на нашем счете. Их труд разит врага! 247 процентов месячного плана дал в августе строгальщик И. Ф. Виноградов (слева); 249 процентов задания — таков итог работы в августе токаря Н. П. Селезова (справа). Трудом своим доказали они преданность любимой

отчизне. Эта же преданность родине и жгучая ненависть к врагу вдохновляют и мастера революционной отрасли цеха фрезеров тов. Л. К. Армагачин (в центре). Это его участие стал самым передовым на заводе. Это руководящий им коллектив завоевал переходящее красное знамя.

Бойцы тыла! Выше знамя социалистического соревнования! Подвигим в труде фронту примером!

ИХ ОРУЖИЕ—ТРУД



Вот они — передовики социалистического соревнования, гвардейцы тыла, неустанно кишащие у своих станков победу над ненавистным врагом. Они знают: чем лучше каждый из нас трудится, чем выше выработка на заводе, тем больше изобретенных немец будет значиться на нашем счете. Их труд разит врага! 247 процентов месячного плана дал в августе строгальщик И. Ф. Виноградов (слева); 249 процентов задания — таков итог работы в августе токаря Н. П. Селезова (справа). Трудом своим доказали они преданность любимой отчизне. Эта же преданность родине и жгучая ненависть к врагу вдохновляют и мастера революционной отрасли цеха фрезеров тов. Л. К. Армагачин (в центре). Это его участие стал самым передовым на заводе. Это руководящий им коллектив завоевал переходящее красное знамя. Бойцы тыла! Выше знамя социалистического соревнования! Подвигим в труде фронту примером! Фото Мих. Квансого.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 8 СЕНТЯБРЯ

В течение 8 сентября наши войска вели бой с противником в районе и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссии и Моздок.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 7 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, более 150 автомашин с войсками и грузами, 4 авиационных самолета, подавлен огонь 7 батарей полковой и ротной артиллерии, истреблено 2 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до батальона немецких противников.

Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Немцы предприняли на узком участке танковую атаку. Советская артиллерия остановила продвижение врага. Подтянув новые силы танков и несколько гитлеровцев при поддержке авиации вторично атаковали наши позиции. После ожесточенного боя наши части отошли на другой рубеж обороны. На участке И-ского соединения гитлеровцы пытались захватить один населенный пункт. В течение всего дня с переменным успехом шли кровопролитные бои, в ходе которых немцы потеряли 5 танков и 10 450 солдат и офицеров.

Юго-западнее Сталинграда немцы перешли в наступление и пытались выйти во фланг наших частей. Атака противника была отбита контрударом наших танкистов. Подбито 9 немецких танков и уничтожено до роты гитлеровцев. На другом участке И-ская часть второй день отбивает атаки крупных сил танков и некоторых противника.

В районе Новороссии продолжались упорные бои с танками и легкой артиллерией. Немецкие автомашины пытались захватить нашу артиллерийскую батарею с тыла.

Артиллерия-краснофлотцы привали бой и отбили врага. Наши пулеметчики подавляющим огнем уничтожили группу автомашин противника. На другом участке бои частями тов. Ермоленко в течение трех часов вели бой с численно превосходящими силами врага. В этом бою они уничтожили до роты немецкой пехоты.

В районе Моздок противник под прикрытием артиллерийского огня и авиации перешел через канал в глубокий котлован и танки. Советские пехотинцы во взаимодействии с артиллерией и бронемашинками подбили и уничтожили 10 немецких танков, 6 бронемашин и истребили до 850 солдат и офицеров. Противник не выдержал удара и пытался выйти из боя. Наши части нанесли фланговый удар и продолжают вести бой на уничтожение группировки противника.

Детали штурмовика Красного знамени Батальонного флота под командованием тов. Каратыча совершили вылет на аэродром противника. Проворачиваясь через мощный зенитный огонь, наши летчики уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов.

У убитого немецкого солдата Фриша Римель найден дневник «Воспоминания о бою». Ниже приводятся выдержки из дневника, свидетельствующие о том, как в боях в 4 января, вступивших в бой в прошлом году и изложил детали своей мотомашинки, чтобы идти вперед вместе, теперь же я хотел бы находиться как можно дальше от фронта... Загорались русские пулеметы. Какой несвойный огонь! Вот уже первая жертва. Мы потонули в восточной окраине села и пытались его захватить. Совершенно неожиданно из домов был открыт мощный и точный огонь. Один за другим леги 32 человека. Налетел Бумберг. Подбит Эрл, Миллер, Везли и другие. Телами ночь нас сплела от полного уничтожения...

